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Ata da Décima Reunião Ordinária doConselho Gestor de Educação Ambiental de 1 
São Carlos. Aoprimeiro dia do mês de outubro, de dois mil e vinte, a partir das dez horas, 2 
reuniram-se virtualmente no endereço https://meet.google.com/ybv-xenu-yek,os seguintes 3 
conselheiros(as):Anna Paula Luzia (Titular)/SMMACTI, Abimael Gonçalves Ramos 4 
(Titular)/Bombeiros,  Mariano MaudetBergel (Suplente)/SIMA, Marília Faustino da Silva 5 
(Titular)/DRE, Liane BiehlPrintes (Titular)/UFSCar, Silvia Aparecida Martins dos Santos 6 
(Suplente)/USP, Flávia Torreão Thiemann (Titular)/APASC,  Fernando Siqueira Magnani 7 
(Tirular)/SAPESC, Amanda Camargo Heinrich Carrara (Titular)/Veracidade, Daniela 8 
Baptista (Suplente)/Veracidade, Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular)/Veredas. 9 

Faltas Justificadas:Isabela Pelatti (Titular)/SME, Adriana Cristina David Pazian 10 
(Suplente)/DRE 11 

Convidados:ElenPilegi Neves (SMMACTI) 12 

Iniciou-se a reunião coma pauta aprovação de ata, onde a conselheira Anna Paula 13 
comunicou que apenas a ata da 9ª reunião estava para votação pois a ata da 8ª reunião 14 
já havia sido aprovada em reuniões anteriores. A Conselheira Flávia concordou com a 15 
aprovação, porém relatou que a ata poderia estar mais detalhada na parte das discussões 16 
sobre o não preenchimento do questionário uma vez que o mesmo ainda não preenchido 17 
pela Secretaria de Educação e comunicou que gostaria que este ponto estivesse 18 
ressaltado nesta ATA.O Conselheiro Mariano comentou que o quadro final de presenças 19 
e ausências estavam diferentes do início da ata. A Conselheira Anna Paula verificará e 20 
fará as correções. Após, a ata da 9ª reunião ordinária foi aprovada. 21 
Em sequência a Conselheira Anna Paula comunicou sobre a participação do CGEA no II 22 
Encontro Intermunicipal de Educação Ambiental, por meio do Coordenador Fernando 23 
Magnani, destacando que outros municípios também estarão participando e que é uma 24 
oportunidade de se compartilhar essa experiência de Conselho. 25 
Após Conselheira Flávia colocou como informe a atualização dos formulários e respostas 26 
dos questionários e comentou que a Secretaria de Educação não respondeu e que não 27 
tem como começar a fazer a revisão do programa sem ter um dado de uma instituição tão 28 
importante, uma vez que foram mais de dois meses após o prazo. A Conselheira ainda 29 
informou que não continuará a mexer neste documento se não receber a resposta de uma 30 
instituição tão importante que é a secretaria de Educação que responde por 52 ou 53 31 
unidades escolares. 32 
A Conselheira Silvia comentou que as respostas da Secretaria de Educação têm que ser 33 
mais gerais, e não de cada escola. 34 
Após o Conselheiro Abimael comunicou que está organizando um programa sobre 35 
prevenção de acidentes com as escolas públicas que incluirá uma seção com 36 
informações sobre sensibilização e gestão ambiental.  37 
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A Conselheira Anna Paula comentou que seria interessante agregar o programa a lei do 38 
Vigilante Ecológico. 39 
O Conselheiro Mariano perguntou sobre a suplente da Secretaria de Educação se a 40 
mesma já participou de alguma das reuniões do CGEA e pediu para que se entrasse em 41 
contato com a mesma para que participasse da reunião para que o conselho possa 42 
explicar a situação. A Conselheira Anna Paula comentou que há uma lista de assiduidade 43 
e que a mesma não tem nenhuma presença. Após tentativa, não foi possível localizar a 44 
Conselheira Vivian, porém foi possível falar com a Conselheira Isabela que falou que 45 
entrará em contato com sua suplente.  46 
A Conselheira Amanda solicitou esclarecimentos sobre como decidimos as pautas de 47 
cada reunião. O Conselheiro Mariano esclarece que a revisão do ProMEA é uma pauta 48 
permanente do conselho, que só se finda quando tivermos os resultados esperados. 49 
A Conselheira Anna Paula informou que conforme os conselheiros pedem ponto de pauta 50 
ela vai adicionando depois envia para o Coordenador e ele aprova antes de ser enviado 51 
na convocação. A conselheira explicou que segue o procedimento baseado no 52 
COMDEMA. 53 
O Conselheiro Lucas comentou que acha difícil dar sequência sem os dados da secretaria 54 
de educação, porém, há a necessidade de ver qual metodologia usar para dar 55 
continuidade. O conselheiro também comentou sobre a ideia é abranger mais instituições 56 
que fazem educação ambiental no município e depois como agregar os dados que serão 57 
enviados para a comissão e também em dar sequência na revisão do plano. 58 
A Conselheira Flavia coloca que os membros não estão conseguindo contribuir com as 59 
pautas e propõe que sejam enviadas as pautas com prazo para sugestões. A Conselheira 60 
Anna Paula propõe de 10 dias antes das reuniões enviar a proposta de pauta aos 61 
membros com prazo de 2 dias para contribuições.A conselheira também explicou que 62 
existe um prazo para ser enviado o material a ser publicado no Diário Oficial do Município 63 
e que a mesma geralmente encaminha 7 dias antes. 64 
Após Contato telefônico com a Isabela, a mesma pediu o prazo até dia 05/10/2020 para 65 
entrar em contato com sua suplente, Conselheira Vivian, para que a mesma possa ser 66 
orientada e após enviar as informações solicitadas. 67 
A Conselheira Silva comentou que o trabalho não deve parar e que conste que as 68 
informações da Secretaria de Educação não foram fornecidas dentro do prazo.  69 
A Conselheira Flávia comentou que os próximos passos são a sistematização do 70 
mapeamento, divulgação das ações que estão sendo feitas e uma etapa de priorização. 71 
A Conselheira Silvia colocou a dificuldade de andarmos com as tarefas com 72 

encontrosapenas a cada 2 meses.  73 

As Conselheiras Flavia e Silvia saíram da última reunião sem entender quais eram as 74 

responsabilidades e os procedimentos que seguiríamos para o mapeamento, pois 75 

houveram muitas propostas e ficou muito complexo. A Conselheira Flavia propõe 76 

que seja terminado o trabalho que havia sido proposto e, depois, abrir ao Conselho 77 

para que seja feita a priorização. O ConselheiroLucas declara acordo com as 78 

propostas anteriores e propõe uma reunião extraordinária. A Conselheira Anna 79 
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Paula propõe datas 12/11 ou 24/10.  A Conselheira Silvia propõe dia 29/10. A 80 

Conselheira Anna Paula explica que nesta data não estará presente. A Conselheira 81 

Flavia comentou que auxilia na reunião e na elaboração da ATA. A Conselheira Silvia 82 

se prontificou a criar o link da reunião pelo meet e a gravar. 83 

O Conselheiro Mariano diz que a reunião está sendo usada de forma pouco 84 

produtiva e propõe que entremos na pauta que é a revisão do ProMEA e o material 85 

que está em elaboração, analisando os blocos e as linhas de ação. 86 

O Conselheiro Lucas e o Conselheiro Mariano foram fazendo a apresentação dos 87 

blocos e linhas e os presentes foram deliberardo a definição dos blocos. Terminou-88 

se a reunião com o Bloco A revisado.Para próxima reunião, definida para o dia 89 

29/10, foi deliberado que será pauta única, revisão do ProMEA, com o término da 90 

revisão da definição dos Blocos e linhas de ação, a partir dos dados existentes, o 91 

entendimento do mapeamento e a priorização de linhas de ação. 92 

LISTA DE CONSELHEIROS DO CGEA 93 

(Decreto nº175 de 06/05/2019) 94 

Conselheiro(a) (Cargo) - 
Representatividade 

Presença Assinatura 

Anna Paula Luzia (Titular) SMMACTI Presente  

Simone Aparecida Botega 
Xavier 

(Suplente) SMMACTI Ausente  

Isabela Pelatti (Titular) SME Ausente  

Vivian Priscila dos Santos 
Messa 

(Suplente) SME Ausente  

Leila Jorge Patrizzi de 
Carvalho 

(Titular) SAAE Ausente  

Dirceu Azzolini Filho (Suplente) SAAE Ausente  

Abimael Gonçalves Ramos (Titular) PMESP Presente  

Mariano MaudetBergel (Suplente) SIMA Presente  

Marília Faustino da Silva (Titular) DRE Presente  



CGEA- SC 
 

Conselho Gestor de Educação 
Ambiental de São Carlos 

 Rua Itália, 756 – Vila Prado – Fone: 3413-3046 
 

 

 

Prefeitura Municipal de São Carlos 
  

Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente, Ciência, 
Tecnologia e Inovação 

 

 

Secretaria Municipal de 
Educação 

 

 

  
 

Adriana Cristina David Pazian (Suplente) DRE Ausente  

Liane BiehlPrintes (Titular) UFSCar Presente  

Silvia Aparecida Martins dos 
Santos 

(Suplente) USP Presente  

Flávia Torreão Thiemann (Titular) APASC Presente  

Heloisa Chalmers Sisla (Suplente) APASC Ausente  

Fernando Siqueira Magnani (Titular) SAPESC Presente  

Pedro Manoel Galetti Junior (Suplente) SAPESC Ausente  

Amanda Camargo Heinrich 
Carrara 

(Titular) VERACIDADE Presente  

Daniela Baptista (Suplente) VERACIDADE Presente  

Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular) VEREDAS Presente  

Sergio Henrique Vannucchi 
de Mattos 

(Suplente) VEREDAS Ausente  

 95 


